

开发区法院开展集中执行

两天执行 19 起案件拘留四老赖

本报记者 杨渐 通讯员 陈晖

昨天是感恩节,也是杭州入冬来最冷的一天。

早上9点,5辆警车整齐停在开发区人民法院门口,二十多名执行干警在寒风中整装待发,在执行局长吴跃明下达“出发”的命令后,执行干警兵分三路迅速开展行动。

这是开发区法院开展的“基本破解执行难”执行专项行动,11月23日开始为期两天,对19起涉金融借贷合同纠纷、合同纠纷(公司案件)等涉民生案件、民间借贷案件进行集中执行。截至记者发稿,已执结到位10万余元,拘留老赖4人,有力打击了拒不执行行为。

表妹替表哥还钱,却要不过来

小娟和杨某是表兄妹,两家人都在杭州打拼,平日里关系一直不错。2013年5月,杨某找到小娟,说做生意周转不过来,为了维持经营想找银行贷款,请小娟帮忙担保。

小娟没有拒绝。之后,杨某用妻子的名义从银行贷款50万元。2年后,贷款到期,杨某并没有足额借款本金,还差了32万元没还上。

“他没钱还,人也找不到,银行就来找我。”作为担保人,小娟承担了贷款的连带责任,无奈之下,2015年9月小娟帮杨某偿还了银行本息共32万多元。

之后,小娟多次找杨某催讨,但对方一直没有偿还。最终,双方闹上了法庭,法院判决杨某归还32万元代偿款,但杨

某一直拒不执行。

双方越闹越不愉快,这件事就像一根刺一直卡在小娟的心上,“我也是没办法,在外面还欠了200多万元。”

而杨某却像没事人一样。小娟越想越气,于是向法院强制执行。

执行期间,法官多次联系杨某,一直没有结果。得知杨某在下沙的住址后,11月23日晚,执行法官赶到杨某的住处,但杨某并不在家。随后,法官出示搜查令后,进入房内搜查可供执行的财产。

由于这套房子面积不大,还有老人和孩子居住,出于保障被执行人的基本权益,法官并未对这套房子进行查封。离开前,法官告诉杨某家人,立刻联系杨某到法院处理,否则将对其采取拘留等强制措施。

车已转让,转让款却迟迟收不到

1996年出生的顾某在下沙一家汽修厂工作,今年6月份,李女士将车子开到他的汽修厂做油漆。期间,顾某开着李女士的车外出,结果发生事故,造成车辆受损。

李女士和顾某这样协商:维修费不用郭某赔偿,车子折价17万元转让给顾某。

李小姐说,车子当初是花了20多万元买的,这样算顾某并不吃亏。没想到,协议签订以后,郭某却迟迟不付款。多次协商无果后,双方闹上法庭。

今年8月,法院判决郭某败诉,但他还是没有付钱。一个月后,李女士到法院申请强制,执行法官随即冻结了郭某名下的银行账户,并将其列入失信黑名单。

在压力下,郭某来到法院处理,并和

李女士达成了执行和解协议,双方约定车辆折价10万元再次转让给李女士,而剩余的7万多元欠款,在11月15日之前归还。

眼看还款期限临近,执行法官联系郭某还款,但他却多次推脱延迟付款。11月23日,执行人员赶到顾某的修理厂将其带回法院,告知不履行法律后果。

意识到问题严重性后,郭某连夜筹集5万元现金交到李女士手中,并找人担保在五天内归还剩余款项。

根据法律规定,执行人员可以对郭某采取拘留、罚款等惩戒措施,但考虑到郭某年纪尚小,拘留等强制措施对他的未来影响大,加上顾某悔罪态度好,及时偿还部分欠款,获得了申请人的信任,因此,执行人员并未对郭某采取拘留措施。

老人走失被送到社区 社工头一件事是摸摸他的手



社工向老人探问情况。

“我见到他,先摸摸他的手,看看热不热。”杨君回忆上周二遇到的事时说。

当天下午4点左右,伊萨卡社区的服务中心大厅来了一个不速之客。他下身穿一条打底的保暖裤,一双有点湿的布鞋,上身穿一件褐色棉袄,在一位大姐的搀扶下,颤颤巍巍地走了进来。

原来,在小区的北门小桥上,大姐遇到了这位看起来80多岁的老人。细雨蒙蒙中,他迷茫地不停转悠,像是走丢了。一问,老伯说啥都记不起来了,更不用说怎么回家。于是,大姐将老伯带进了社区服务中心。

社区主任杨君知道消息后,急匆匆地从服务中心二楼办公室下来,查看老人的情况。

杨君事后告诉记者,她以前曾工作过的景园社区老人比较多,在那里主要负责帮扶和救助老人,所以有经验,遇到这样的情况,第一是看看老人有没有事。“我和老人先打了个招呼,再摸摸他的手,幸好是温热的。”杨君说,她赶紧让同事端来热水,让大伯坐在了了一把安乐椅上。随后,一边安抚老人的情绪,一边和老人拉家常。

聊了一会,社工发现老人能把自己解放前参军的故事娓娓道来,但问他住在哪里,有什么联系方式,他却一句都答不上来。老人的身上也没有携带有任何个人信息物品。

杨君立马给老人拍了一张照片,发到平安巡防微信群,并说明情况,请大家一起帮忙。不到两分钟,杨君的手机就接到闻潮派出所的来电:“找到了老人的家人,已通知他们赶往社区。”大家一颗悬着的心终于放下了。

过了一会,老人的儿子张先生赶来了。原来,老人就是小区里的住户,80多岁,老年痴呆症比较严重,连儿子都有时候认不得。和社区说明情况后,张先生就将老人带回了家。

杨君说,老年人患上老年痴呆,外出时身上没有身份信息,会很危险,可能越走越远。她提醒,家里有这样的老人,最好将他的身份信息缝在老人的外套里,或给老人戴个GPS定位手环,这样能在关键时刻给老人以安全保障。

本报记者 林雨晨 通讯员 应慧红

新闻背景

重拳出击,专解执行难

执行难,一直是各法院面临的大问题,仅开发区法院而言,每年要执行的案件就在2000件以上。

“这些长期未结案件严重侵害了申请人的合法权益,为了彰显司法权威,我们法院将不定期开展集中执行专项行动,维护申请人的合法权益。”执行局局长吴跃明说,集中执行专项行动不仅能温暖申请人的心,还能震慑老赖。